

【卡车之家 原创】卡友李师傅遇见了一件“窝心”的事儿，常年跑滴滴的他最近想要入行跑“城配”，在网上查找物流信息的时候突然看到了一则“买车送货源”的广告，心动之下通过该业务员购买了一辆轻卡，并将车挂靠在了该公司，然而提车后对方却没有按照广告为李师傅安排货源，这个时候李师傅才意识到“上当了”！

我们卡车之家之前也出过很多骗局提醒类的文章，但是骗子早已比我们以为的更加与时俱进。一个看似简单的诈骗，背后往往是几十人的犯罪窝点；在他们的数据库中，上至AI合成声音，下至新冠疫苗预约，应有尽有。针对我们日常在外的卡友，还会有量身定制的骗术。

那么今天，小编就盘点一下我们卡友在购车、拉货、日常运营、维修方面的“五大骗局”，全部都是假福利真套路。有人多次中招，被骗金额高达数万元！

**虽然车价高两万，但是购车包货源，运费有保底，月入两三万不是梦.....这样的购车广告谁看谁不迷糊？**

卡友李师傅在网上看到了这样的一条广告，心动之余连忙联系了发布者，对方称需要在自己这边购买车辆，才能享受到“包货源”和“保底运费”的福利。当李师傅提出疑问时对方称会签署正式的购车合同，出现问题会有保障。

但当李师傅购车完毕准备接单时，该公司根本没有自己的物流公司和固定货源，偶尔有一些订单的运费要远低于市场行情，这时候李师傅才发现自己上当了。

报警之后然而却陷入了双方“扯皮”的现状，原因就是当初的购车合同中由于没有仔细看条文，其中并未将“包货源”和“运费保底”等条款写到协议中。对于这样的结果，李师傅束手无策，不知道怎么办才好。

对于这类租车/购车骗局，我们卡友一定要擦亮眼睛，不要相信“包货源”、“保底运费”等“福利”，购车，挂靠的时候一定找正规，靠谱的经销商和物流公司，不相信福利陷阱、低价陷阱，才不会上当。

“卡友群”的诞生，可以说是解决了各位卡友在日常运营中的“诸多痛点”：等卸货无聊时和群成员“聊天吹水”；到一个陌生的地方时询问群成员当地的一些“规则”和“注意事项”；各地路况、货物情况，车辆服务等等诸多信息都可以在卡友手机中的“卡友群”得到答案，很多卡友甚至还结识了不少志同道合的好朋友。

得益于“卡友群”丰富的功能性和我们货车司机古道热肠性格，很多人遇到了群成员的求助信息都会热心肠地帮助别人，同时自己有了需要帮助的地方也会第一时间发到“卡友群”中，殊不知，这个时候骗子就冒出来了。

一般来说，“卡友群”成员复杂，全国各地的都有，成员人数较多，成百上千的群成员也没有一个有效的审核机制。许多骗子都会“钻这个空子”，或是隐藏在社交平台中，或是通过与司机搭讪想办法进入“卡友群”，这就是他们成功的第一步。

骗子进入群中之后，有的日常与卡友“聊天吹水”，营造出一种热心的表象；有的默默潜水，等待行骗时机。

当有人在群成员提出诸如车辆故障需要帮忙的事情时，这些骗子就会露头，提出自己就在附近，可以帮你把配件捎过去，待我们卡友私底下添加信息之后，就会以什么身上没有那么多资金等理由为由，让卡友先转钱过来，只要你转过去，基本上被骗无疑了！

甚至群中的骗子还会互相打掩护，不仅可以提高可信度，同时一旦骗局成功，行骗人员迅速退群之后，通过更改账号、头像、昵称等方式，再由群中“同行”拉进群继续行骗。

在这里小编要提醒各位卡友，在卡友群中，最好还是进行沟通行业和相关路况信息，除非知根知底，最好不要和群成员有金钱往来。如果我们的车辆一旦发生故障时，还是第一时间联系修理厂和服务站进行处理。

**订单加急，车到装货，运费比平常高2000，有意电联...如果您看到了这样的高价单**

**，您是否会心动并且第一时间联系订单发布人？莫要太激动，不留神小心被骗！**

卡友王师傅在某货运平台上看到一个运距1500公里的加急订单，标价相较其他类似单高了2000多元，他便点了接单并联系了货主。

在电话中，对方称现在不方便说话，想要加个微信联系。王师傅添加好友后，对方一边称货物还没备好拖延时间，一方面又说自己是“中介”，多出来的2000元运费需要收取一半的“好处费”，待王师傅转账后，对方拉黑失联并取消订单。

据了解，像王师傅有着如此经历的卡友不在少数，小编在这里提醒广大卡友，看到“异常”订单时，一定要留一份心眼，前期一定不要先转账，先交定金，先验货装货，最好在货物装车或者运费到手的时候再谈“好处费”，而且一定要与对方签订正规合同；如果遭遇到骗局，不论受骗形式和受骗金额大小，一定立即拨打110或到当地派出所报警。及时保障自身权益。

**车停在停车场或者服务区，发现车前面有个袋子/行李箱，千万别碰它，更别想着拿走，里面装的可能是“价值上万”的古董瓷器碎片。**

不知道各位卡友有没有遇到过，当自己离开自己的车辆去办事后，回来发现自己车的前面放了一个行李箱/塑料袋等物品。

如果你随意挪动或者开车没注意碰到了之后，然后就会有人出来说箱子里是多少多少年的官窑瓷器，价值多少多少万。报警的话也不一定有用，因为一般这类骗局都是在监控盲区或者没有监控的区域设计的，其中的碎片也有可能是真的……

这类的碰瓷骗局层出不穷，花样百出，我们卡友在日常停靠车辆时一定要停在正规，有摄像头，有人看守的区域内，并且可以适当的配备行车记录仪等装置。

因为卡车的尺寸较大，盲区较多，这类碰瓷物品和有可能出现在车前、中、后等多个角度，我们也要养成上车前环视一周的好习惯，避免此类事件的发生。如果一旦遇见车边有不明物体，在触碰前一定要拍照记录，及时联系停车场看守人员或报警

处理。

尊敬的X先生您好，您的ETC认证已经过期已无法正常使用，请点击下方链接办理...  
..重要信息不能填，虚假网站骗你没商量！

卡友林师傅收到这样一条短信，称其ETC验证已冻结，为了不影响正常出行，须点击网址链接完成验证。

林先生信以为真直接点击了信息内的链接，随后进入“ETC速通卡”的网站页面。紧接着林先生点击“个人认证”，并根据页面要求将个人信息填写完毕，包括银行卡、取款密码和手机号，随后收到验证码后，直接填了上去。不久林先生收到银行发来的短信，提示银行卡支出30000元，这时林先生才发现被骗。

小编向多家ETC机构和银行询问后得知，当我们卡友办理了ETC业务之后，一般无需再次认证，而且绝对不会向用户询问验证码，银行卡密码等重要信息。

当您发现某些网站或者软件需要您填写银行卡卡号+银行卡密码、信用卡卡号+CVV2安全码、姓名+身份证号码+手机号码、身份证照片+银行卡照片+个人照片等信息，基本可以判定是钓鱼网站，一定不要填写，如果有用卡疑问一定去办理ETC所在银行或者机构的官方客服和柜台询问查询。

#### ● 编后语

以上的五个示例仅仅是我们卡友所遇见骗局的冰山一角，还有许许多多的骗局和套路都让我们“防不胜防”。当我们出门在外时，一定要谨慎小心，不要贪图小便宜，不要轻易相信“高收益”，遇见事情冷静思考，如果有困难报警求助。才会避免上当受骗事件的发生。（文/张乔源 图/卡车之家）